



# РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

109240, Москва, Котельническая наб., д. 17  
Телефоны: (495) 663-04-04, 663-04-31  
Факс: (495) 663-04-32, E-mail: rspp@rspp.ru

Исх. № 1170-107

Дата «16» июля 2020 г.

Председателю Правительства  
Российской Федерации

**М.В. Мишустину**

Уважаемый Михаил Владимирович!

Правительство Российской Федерации для минимизации риска срывов многомиллиардных инвестиционных проектов из-за невозможности провести плановые наладки и ремонты в связи отсутствием необходимых специалистов, распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 апреля 2020 года № 1170-р предоставило право исключительного въезда в Россию иностранным гражданам, занимающимся наладкой технического оборудования.

Тем не менее в связи с отсутствием четко прописанных процедур оформления въездных виз, направления данных в ФСБ России для включения в специальные списки на пограничных пунктах, оформления приглашения МВД России, а также получения согласования использования воздушного пространства Российской Федерации, в процессе ввоза критически важных иностранных специалистов сохраняются высокие риски для инвестиционных проектов. Сбои коммуникаций между различными ведомствами приводят к срывам сроков и дополнительным расходам, связанным с простоем чартеров и отказами иностранных граждан приезжать в условиях отсутствия гарантии пропуска в страну.

Информирую Вас, что в течение июля текущего года ситуация обострилась, так как с наступлением периода плановых и отложенных ремонтов усилилась потребность российских компаний в зарубежных

специалистах, что привело к резкому увеличению количества списков, направляемых федеральными органами исполнительной власти в ФСБ России.

Сроки обработки документов значительно увеличились, компании не имеют возможность отслеживать порядок прохождения поданных списков иностранных специалистов в органах власти, в результате почти невозможно выяснить, есть ли у иностранного гражданина право перейти границу Российской Федерации, а также корректно определить дату, когда возможен переход границы. В итоге все чаще возникают ситуации, когда иностранного специалиста, уже прибывшего в Россию, приходится направлять обратно к месту постоянного проживания.

Аналогично увеличились сроки согласования прилета чартерного рейса, так как нет описанной процедуры запроса разрешения на использование воздушного пространства Российской Федерации, что приводит к постоянным срывам перелета, а получение разрешений фактически проходит в ручном режиме.

Просим Вас, в целях предотвращения ухудшения положения отечественных предприятий, поручить выпустить разъяснения по порядку процедуры приезда зарубежных специалистов в Россию с регламентацией сроков прохождения всех процедур, в том числе направления списков в ФСБ России, пограничную службу Российской Федерации, МВД России, а также получения разрешения на перелёт чартерными бортами.

*С уважением,*

*А.Шохин*

Президент Российского союза  
промышленников и предпринимателей,  
председатель Координационного совета  
РСПП по противодействию  
коронавирусной инфекции

А.Шохин